

Ломега, Н. Ю. Создание и использование библиографической продукции в библиотеке НГУЭУ / Н. Ю. Ломега, А. В. Юкляевская // Библиотеки вузов. - 2011. - нояб. (№ 5).-С. 12-13.

Создание и использование библиографической продукции в библиотеке НГУЭУ

Создание библиографической продукции - одно из важнейших направлений деятельности библиотек по библиографированию документов.

В библиотеке НГУЭУ выпускаются такие типы библиографической продукции, как библиотечный каталог, библиографическая картотека, библиографический список, библиографический обзор (устный), библиографический указатель. Особое внимание уделяется созданию коллекций трудов ученых.

Первый библиографический указатель был составлен к юбилею проф. А. И. Кричевского в 2006 г. Он содержит 90 работ с 1971 по 2005 г. В том же году был подготовлен еще один - к юбилею проф. П. В. Шеметова. В него включено более 150 источников.

В дальнейшем подготовка библиографических указателей к юбилейным датам ученых стала проводиться ежегодно. К 40-летию основания НГУЭУ был издан указатель «Труды

преподавателей НГУЭУ. 2002-2007 годы». В его состав вошло 2286 работ штатных преподавателей.

В настоящее время выпускаются ежегодные указатели трудов преподавателей НГУЭУ. Например, в указатель «Труды преподавателей НГУЭУ за 2008 год» вошло 523 библиографических описания на русском и иностранных языках.

Параллельно с выпуском печатных библиографических указателей в библиотеке было начато формирование электронной коллекции

по персоналиям «Труды ученых НГУЭУ», доступной пользователю на web-сайте библиотеки. В персональные библиографические указатели включаются библиографические сведения о преподавателях и библиографическая информация об их трудах (по состоянию на 01.01.2011 г. в коллекции содержится 558 описаний работ). Библиографические описания снабжены динамическими ссылками на полные тексты работ (по состоянию на 01.01.2011 г. имеется 76 ссылок).



Библиографический указатель трудов проф. П. В. Шеметова.

Библиографический указатель «Труды преподавателей НГУЭУ за 2008 г.».

Если раньше при разыскании источников для указателей использовались преимущественно печатные библиографические пособия, отчеты кафедр о проделанной работе из Отдела научного обслуживания НГУЭУ, то сейчас - и электронные информационные ресурсы собственной генерации, и сторонние.

Составлением библиографических указателей в

библиотеке НГУЭУ занимается справочно-библиографический отдел, размещением информации на web-сайте библиотеки - отдел дистанционного обслуживания,

Библиографические указатели трудов ученых отражают богатый академический и практический опыт преподавателей университета и могут использоваться в образовательной деятельности и

научной работе для информационно-библиографического обслуживания читателей, составления списков трудов профессорско-преподавательского состава НГУЭУ, предоставления сведений о публикациях преподавателя в диссертационный совет, анализа цитирования, определения индекса цитируемости отдельного ученого и целого научного коллектива и, соответственно, оценки востребованности научных исследований, рейтинга исследователей.

Библиографическими указателями пользуются как преподаватели, так и студенты, и не только библиотеки НГУЭУ, но также и других вузов. В 2009 г. к странице «Электронная коллекция "Труды ученых НГУЭУ"» на web-сайте библиотеки было 1649 обращений.

В планах библиотеки - дальнейшая работа по выявлению сведений о деятельности и публикаци-

ях ученых и включению их в электронный каталог и библиографические указатели; развитие электронной коллекции трудов ученых НГУЭУ, пополнение ее новыми персоналиями и работами авторов. Для полноты сведений в библиографических указателях принимается в дар и организуется хранение научных трудов из личных библиотек преподавателей. Важным направлением является также информирование читателей о подготовленной и выпущенной библиографической продукции.

Н. Ю. Ломега,
заведующая
справочно-
библиографическим
отделом библиотеки НГУЭУ;

А. В. Юкляевская,
заведующая
сектором информационного
обслуживания
библиотеки НГУЭУ